

习近平将出席索契冬奥会开幕式

李克强同外国专家举行新春座谈会

新华社北京1月21日电 (记者侯丽军) 外交部21日举行中外媒体吹风会,外交部副部长程国平、国家体育总局副局长杨树安分别介绍了习近平主席应邀赴俄罗斯出席索契冬奥会开幕式活动,并回答了记者提问。

一、关于出席索契冬奥会开幕式和中俄关系

程国平介绍说,应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于2月6日至8日赴俄罗斯索契出席第22届冬季奥林匹克运动会开幕式。这是中国最高领导人首次出席在境外举行的大型体育赛事,充分体现了中国对奥林匹克运动的重视和支持。这也是习近平主席连续第二年选择俄罗斯作为首访国,充分体现了中俄全面战略合作伙伴关系的高水平和特殊性,两国元首之间良好的工作关系和亲密的个人友谊,以及中俄双方在彼此关切的重大问题上相互支持和战略合作。

程国平表示,在索契期间,习近平主席将出席冬奥会开幕式和集体欢迎宴会等活动,并看望中国奥运代表团代表。

程国平强调,中俄互为主要、最重要的全面战略合作伙伴。去年3月,习近平主席就任后将俄罗斯作为首访国,推动中俄全面战略

协作伙伴关系进入新的发展阶段。两国元首达成中俄“四个相互坚定支持”的重要共识,即相互坚定支持对方把自己的事办好,坚定支持对方维护本国主权、安全和发展等核心利益,坚定支持对方发展振兴,坚定支持对方走符合本国国情的发展道路。在索契,习近平主席将同普京总统举行双边会晤。这是两国元首今年首次会晤,将就发展双边关系、推动大型合作项目、促进人文交流以及重大国际和地区问题深入交换意见,突出元首会晤对两国关系的战略引领和顶层设计,为2014年中俄关系发展开好头。

程国平表示相信,习近平主席出席索契冬奥会开幕式一定会取得圆满成功,有力促进奥林匹克运动和中国体育事业的发展,为深化中俄全面战略合作伙伴关系注入新的动力。中方也相信,索契冬奥会一定会成功举办,为国际奥林匹克事业的发展作出新的贡献。

二、索契冬奥会和中国体育代表团有关情况

杨树安介绍,中国将派出约130人的体育代表团参加滑冰、滑雪、冰壶、冬季两项等4个大项、9个分项、约40个小项的比赛,最终获得参赛资格的运动员人数约为66人,在短道速滑、自由式滑雪空中技巧、速度滑冰、花样滑冰、单板滑雪U型场地等技巧项目上有望取得好成绩。中国体育代表团将弘扬奥林匹克精神,增进与其他国家和地区运动员的交流和友谊,促进国际奥林匹克运动发展,以良好的精神面貌和顽强拼搏的表现,争取运动成绩和精神文明双丰收。

杨树安表示,中国北京市和张家口市联合申办2022年冬奥会,得到了中国政府的支持。这将进一步促进奥林匹克运动发展,推动申办地区经济社会协调发展,提升中国的国际影响力。

首都各民族人士迎春茶话会举行

本报北京1月21日讯 记者苏琳报道:中共中央统战部、全国人大民族委员会、国家民族事务委员会、全国政协民族和宗教委员会、北京市人民政府21日在人民大会堂举行首都各民族人士迎春茶话会,600多名首都各民族兄弟姐妹欢聚一堂,共贺佳节。

茶话会由全国政协副主席马飏主持,全国政协副主席、国家民委主任王正伟讲话。

王正伟指出,2014年是我国全面深化改革的开局之年。我们要以中国梦凝聚各族人民,全面正确贯彻党的民族政策,进一步加快民族地区全面建成小康社会进程,始终高举民族团结的旗帜,切实发挥民族区域自治制度优势,唱响民族团结进步的主旋律。

全国人大常委会副委员长向巴平措及在京的少数民族全国人大代表、全国政协委员,从事民族工作的有关部门负责同志和老同志出席了茶话会。

各级团组织一年间发布300余万条微博讲述中国梦

据新华社北京1月21日电 (记者黄小希) 记者21日从共青团中央获悉,去年以来,各级团组织结合本地实际和青年兴趣,组织开展了特色突出的微博活动,共发布“我的中国梦”微博325万条,覆盖青年超过6000万人次。

据介绍,2013年,各级团组织围绕走中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量,在青少年中开展形式多样的活动,“我的中国梦”新媒体系列活动是其中之一。

除了发布内容丰富的微博,各级团组织还邀请250多名青年典型在网上与青年互动交流,有关活动网页访问量达8.3亿次。

截至目前,团中央已在新浪、腾讯、人民网和中国青年网同步开通了共青团中央微博,并与12.8万余个各级共青团系统认证微博一起,初步形成了团中央、省、市、县四级微博工作格局。

外交部举行中外媒体吹风会介绍有关情况

新华社北京1月21日电 (记者郝亚琳) 在索契冬奥会开幕之际,国务院总理李克强21日上午在人民大会堂向在华部分外国专家亲切座谈。

李克强代表中国政府向所有在华工作的外国专家、国际友人及其亲属致以诚挚问候和新春祝福。他说,中国改革开放和现代化建设取得巨大成就,是全体中国人民团结奋斗的结果,也凝聚着外国专家和朋友们智慧和心血,中国人民对此不会忘记。

美国布鲁金斯学会主席约翰·桑

顿、英国48家集团俱乐部副主席麦启安、奥地利半导体专家濮必得代表在座70余位外国专家发言,分别就城镇化、高端服务业、半导体产业发展等谈了看法和建议。李克强同大家深入交流。

李克强说,中国始终把发展经济、改善民生作为优先任务。去年面对世界经济复苏乏力 and 国内经济下行双重压力,我们统筹稳增长、调结构、促改革,创新宏观调控方式,使经济稳中向好,实现了全年经济社会发展主要目标。国内生产总值比上年增长近5万亿

元,这一增量就相当于1994年全年经济总量。经济增速达到7.7%,位居世界前列,对中国这样一个全球第二大经济体来说,在经济总量大的基础上实现如此较高速度的增长实属不易。在世界主要经济体中也是没有的。今年我们有信心通过全面深化改革,进一步扩大开放,保持经济平稳健康发展,有能力继续取得好成绩。

李克强指出,中国经济已进入提质增效升级的新阶段,需要大力推动结构调整,根本上要依靠创新和人

才。我们要大力促进自主创新,推进创新要素和人才资源优化组合,同时积极引进国外智力,把外国专家的专长与中国发展的需要更好对接,让中外人才的智慧融合迸发,为经济社会持续健康发展提供支撑。我们欢迎外国专家继续成为中国改革开放事业的参与者和推动者。中国也愿意成为大家的“第二故乡”,为你们在华工作生活提供更好保障和服务。

国务院副总理马凯,国务委员杨晶、杨洁篪出席座谈会。

全国政协邀请已故知名人士和党外全国政协委员夫人茶话迎春

俞正声出席

新华社北京1月21日电 (记者吴晶晶) 全国政协21日上午在政协礼堂举行春节茶话会,邀请已故知名人士和党外全国政协委员夫人欢聚一堂,共叙友谊,喜迎新春。全国政协主席俞正声出席。

全国政协副主席杜青林在茶话会上回顾了2013年党和国家事业发展取得的新成绩和新气象,介绍了十二届全国

政协开局之年继承中创新、在创新发展取得的新进展。杜青林说,此时此刻,我们倍加思念曾经与中国共产党风雨同舟、患难与共、真诚合作的亲密战友和朋友,深切缅怀他们为国家富强、民族振兴、人民幸福建立的不朽功绩。各位老大姐与至亲至爱、相濡以沫的伴侣携手并肩,走过了追求进步、不懈奋斗的光辉历程,奉献了美好青春和毕生心血。

老大姐们永远是党和国家的宝贵财富,永远是人民政协大家庭的重要成员,希望继续关心和支持人民政协工作。全国政协将继续加强与老大姐的沟通联系,一如既往地做好各项服务工作。

出席茶话会的已故知名人士和党外全国政协委员夫人有:王定国(谢觉哉夫人)、许慧君(朱光亚夫人)、徐素芝(陈俊生夫人)、师剑英(马文瑞夫人)、许克坤

(李沛瑶夫人)、廖望月(熊克武夫人)、赵恕之(陈劭先夫人)、文洁若(萧乾夫人)、李玲虹(蔡子民夫人)、黄流碧(爱泼斯坦夫人)等。

全国政协副主席兼秘书长张庆黎主持茶话会。全国政协副主席令计划、李海峰、齐续春、马培华和有关单位负责同志出席。茶话会上,文艺工作者表演了精彩节目。

刘云山在党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议上强调

下大力气解决联系服务群众“最后一公里”问题

新华社北京1月21日电 中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山21日上午出席党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议并讲话,强调要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,增强使命意识、增强责任担当,扎实做好第二批教育实践活动各项工作,确保活动不虚不空不偏、不走过场,取得群众满意的实效。

刘云山说,中央关于第二批教育实践活动部署十分明确,关键是坚持主题不变、镜头不换,突出问题导向,聚焦“四风”查找问题、解决问题。要根据第二批活动单位的特点,坚决纠正发生在群众

身边的不正之风,切实解决脱离群众的问题、服务群众不到位的问题、侵害群众利益的问题,下大力气解决联系服务群众“最后一公里”的问题。

刘云山说,推进第二批教育实践活动,要紧紧围绕学习教育、听取意见,查摆问题、开展批评,整改落实、建章立制,一个环节一个环节推进。要打牢学习教育这个基础,切实解决好入党为什么、当干部做什么、为后人留下什么的问题,牢固树立为民务实清廉的价值追求。要注重到群众中广泛听取意见,把群众提意见看作是对我们的信任,把群众参与、评价、监督作为改作风的重要推动力。要坚持统一部署、梯次展开、压茬进行,根

据不同层级、不同领域、不同对象有针对性地提出要求,加强分类指导,不赶时间、不比进度,保证活动的质量和效果。

刘云山指出,第二批教育实践活动层级多、单位多、任务重,必须强化各级党委的领导责任,发挥好一把手的示范带动作用。各省市自治区党委要对本地区教育实践活动负总责,党委一把手必须紧紧把活动抓在手上,同第一批活动一样投入足够的时间和精力。市、县和乡镇党委及基层党组织更是担负着直接责任,市、县党委一把手要切实履行第一责任人的责任,以身作则、率先垂范,自始至终把责任扛在肩上。

中共中央政治局委员、中央党的群

众路线教育实践活动领导小组副组长赵乐际主持会议并作总结讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记、刘云山同志重要讲话精神,突出为民务实清廉主题和“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”总要求,突出问题导向和整风精神,突出教育和实践并重,突出分类指导和上下联动,突出领导带头和群众参与,突出“认真”和一鼓作气,确保取得群众满意的实效。

中共中央书记处书记、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵洪祝出席会议。会议期间,与会同志认真学习领会了习近平总书记的重要讲话精神。

王岐山主持召开中央纪委会常委会会议学习贯彻习近平总书记在党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议上的重要讲话精神

以严的标准严的措施严的纪律坚决反对“四风”

新华社北京1月21日电 中央纪委会常委会1月21日召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议上的重要讲话精神,研究部署纪检监察机关深入开展教育实践活动工作。中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山主持会议。

会议指出,习近平总书记的重要讲话从战略和全局高度,系统总结第一批教育实践活动取得的重要成果,深刻阐述第二批教育实践活动的重要性和紧迫性,明确提出活动的方针原则和目标要求,具有很强的思想性、针对性和指导性。纪检监察机关要深刻领会习近平

总书记重要讲话精神,密切联系实际,坚决贯彻落实。

中央纪委监察部机关在第一批教育实践活动中,贯彻落实党的十八大精神,按照中央部署,坚持领导带头,以上率下,深入查摆“四风”问题,以整风的精神开展批评和自我批评,立行立改,完善制度,照了镜子、正了衣冠、洗了澡、治了病。教育实践活动带来新变化新气象,党员干部思想上受到深刻洗礼,工作作风不断改进,推动了党风廉政建设和反腐败工作深入开展。

会议强调,纪检监察机关要紧紧扭住“四风”,认真履职,监督执纪问责。形成优良作风不可能一劳永逸,克服不良

风气也不可能一蹴而就,落实中央八项规定精神,贵在坚持,要盯住问题不放,坚决防止反弹。在教育实践活动中,纪检监察机关要以严的标准、严的措施、严的纪律坚决反对“四风”,针对组织观念淡薄、纪律松弛,有令不行、有禁不止,上有政策、下有对策,慵懒散、奢私贪、蛮横硬等问题,加强检查监督。要坚持从小事抓起,具体问题做起,着力解决发生在群众身边、损害群众利益的问题,让群众看到实实在在的成效。要严格执纪,对打折扣、搞变通,穿上“隐身衣”收受节礼年货、到私人会所活动、公款互相宴请、违规消费等问题,及时查处,点名道姓通报曝光。要加大问责力度,对整改不落

实、“四风”问题依然严重的地方、部门和企事业单位,要严肃追究主体责任和监督责任。

会议强调,共产党人最讲认真。纪检监察机关要把讲认真作为根本工作态度,巩固第一批教育实践活动成果,把自己摆进去,联系思想、工作和生活实际,开展好第二批教育实践活动。要落实中央纪委三次全会提出的各项任务,转职能、转方式、转作风,聚焦中心任务,坚守责任担当,提高履职能力,加强组织制度创新,以深化改革推进党风廉政建设和反腐败斗争,在国家治理体系中发挥重要作用,努力实现治理现代化。

来自基层 / 地方两会看变化

辽宁:

将实施最严格污染赔偿制度

本报记者 张允强

“2014年,辽宁将继续推进碧水工程、青山工程和蓝天工程,力争空气质量好于去年”

在辽宁省“两会”上,防治大气污染,深入推进蓝天工程成为热议话题。辽宁省政府工作报告提出,2014年全省将继续推进碧水工程、青山工程和蓝天工

程。加快建设9座热电联产项目,天然气用量增长10%,重点行业、重点企业要实现达标排放,抓好扬尘污染治理,大力推广绿色交通,实施大气质量监控预警,力争空气质量好于去年。将落实“谁污染谁治理”的原则,实行最严格的损害赔偿制度和责任追究制度。

如何实现这一目标,辽宁专门召开专题协商会,集纳多方观点,寻求破解之道。辽宁省政协委员国长青认为,按“谁

征谁用”原则,适时以地方税种的形式开征环保税,通过环保税费使污染的成本由企业承担,这样环保将与企业的盈利和生存息息相关,促使企业自觉地在市场行为中,在产业转型升级、能源结构调整过程中充分考虑环境保护问题。王庆林委员认为,从污染物的结构上来看,燃煤污染占到35%,因此当务之急就是调整当前的供暖能源结构,实施电采暖。

辽宁省人大代表、副省长薛恒介绍:

“从2012年10月开始,辽宁省全面启动蓝天工程,截至目前,全省共投入79.6亿元,完成大气治污工程1359个,完成主要污染物削减烟粉尘8.7万吨、二氧化硫8.9万吨、氮氧化物7.4万吨、挥发性有机物2.3万吨,实现了由‘排放大省’到‘减排大省’的转变。”代表委员们认为,环境问题是最大的民生问题,宁可把发展的速度放慢一些,宁可把经济发展指标降低一些,也一定要关注环境、关注大气。

据了解,辽宁将实施能源消费总量和消费强度的双控制,力争到2014年底,实现全省公交车、出租车全部使用清洁能源,同时全面供应国四燃油。通过制定并颁布实施《施工扬尘排放控制标准》等政策法规,加大环境执法力度,适时启动环境空气质量细颗粒物(PM_{2.5})考核。